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Единый государственный экзамен по РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

Инструкция по выполнению работы 

 

 Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 

27 заданий. Часть 1 содержит 26 заданий, часть 2 содержит 1 задание. 

На выполнение экзаменационной работы по русскому языку отводится 

3,5 часа (210 минут). 

Ответами к заданиям 1–26 являются цифра (число), или слово 

(несколько слов), или последовательность цифр (чисел). Ответ запишите  

в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите по приведенным ниже 

образцам в бланк ответов № 1. 

 

Задание 27 части 2 представляет собой сочинение по прочитанному 

тексту. Это задание выполняется на бланке ответов № 2.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами.  

Допускается использование гелевой или капиллярной ручки. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи  

в черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов 

не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

После завершения работы проверьте, что ответ на каждое задание  

в бланках ответов №1 и №2 записан под правильным номером. 

 

 

Желаем успеха! 

 

 

 

 

 

Часть 1 

 Ответами к заданиям 1–26 являются цифра (число) или слово (несколько 

слов), последовательность цифр (чисел). Ответ запишите в поле ответа 

в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от 

номера задания, начиная с первой клеточки, без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов. Каждую букву или цифру пишите в отдельной 

клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. 

  

Прочитайте текст и выполните задания 1-3 
 

(1)Возможность сыграть роль отрицательного персонажа  наиболее 

привлекательна для великих актёров. (2)Связано это с тем,  что играть 

злодея сложнее, чем обычного, в целом положительного героя, (...) 

необходимо вжиться в роль человека, поставленного в такие жизненные 

условия, что он делает другим плохо. (3)Например, Гари Одлман – великий 

актёр, он играет преимущественно негодяев и превосходно с этим 

справляется, несмотря на сложности ролей. 
 

 

Укажите варианты ответов, в которых верно передана ГЛАВНАЯ 

информация, содержащаяся в тексте. Запишите номера этих предложений. 

1) Гари Олдман – прекрасный актёр, блестяще исполнил роль полицейского 

в фильме «Леон». 

2) Играть роль отрицательного персонажа сложнее, именно это привлекает 

великих актёров, например, Гари Олдмана, который неоднократно 

перевоплощался в негодяев. 

3) Положительные герои, в отличие от отрицательных, больше нравятся 

зрителю, поэтому они ждут от любимых актёров подобных воплощений. 

4) Отрицательного персонажа сложнее сыграть, однако великие актёры, 

например Гари Олдман, прекрасно с этим справляются, сложность роли 

их лишь привлекает. 

5) Чтобы сыграть роль отрицательного героя, необходимо почувствовать 

человека, который делает плохо окружающим, и подумать, что привело 

его к этому. 

 

Ответ: __________________________. 

  

Самостоятельно подберите подчинительный союз, который должен стоять  

на месте пропуска во втором (2) предложении текста. Запишите этот союз. 

 

Ответ: __________________________. 
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Ознакомьтесь со словарной статьей и определите, в каком значении 

употреблено слово ИГРАТЬ в предложении (3). Выпишите цифру, 

соответствующую этому значению в приведённом фрагменте словарной 

статьи. 

ИГРАТЬ, -аю, -аешь; игранный; несов. 

1. Резвясь, развлекаться; забавляться чем-н. Дети играют в саду. Рыба 

играет в реке (перен.). И. с кем-н. как кошка с мышью (забавляясь, 

мучить). И. кистями платка (перебирать их). 

2. во что и на чём. Проводить время в игре. И. в куклы. И. в солдатики. И. в 

прятки, в жмурки. И. в шахматы. И. в футбол. И. на бильярде. 

3. что и на чём. Исполнять музыкальное произведение. И. вальс. И. на 

скрипке. И. на чьих-н. нервах (перен.: намеренно нервировать, 

раздражать кого-н.). 

4. кого-что. Исполнять сценическую роль, пьесу на сцене. И. роль (также 

перен.: изображать кого-н. или действовать в качестве кого-н.). И. роль 

Гамлета. И. Хлестакова. И. комедию (также перен.: притворяться, 

действовать неискренне; неодобр.). 

5. перен., кем-чем и с кем-чем. Обращаться с кем-чем-н. легкомысленно, 

как с игрушкой, забавой. И. своей жизнью (понапрасну рисковать). И. 

(шутить) с огнём (обращаться легкомысленно с чем-н. опасным). И. 

людьми (обращаться с ними по своей воле). И. чьими-н. чувствами. 

Ответ: __________________________. 

 

В одном из приведённых ниже слов допущена ошибка в постановке ударения: 

НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук.  

Выпишите это слово. 

завИдно 

в туфлЯх 

тОрты 

прозорлИвый 

шАрфы 

 

Ответ: __________________________. 

 

 

 

 

 

В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено 

выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав  

к выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово. 

ОТКЛИКИ кинокритиков, оценивших новый фильм режиссёра, были 

сдержанными. 

Для школьной команды по теннису исход матча оказался УДАЧНЫМ. 

Ильёй Репиным были созданы ЭФФЕКТИВНЫЕ многофигурные портреты 

«Славянские композиторы». 

По глубине эмоций любовь – это ни с чем не СРАВНИМОЕ чувство. 

СОПРОТИВЛЯЕМОСТЬ организма инфекциям обычно понижается весной. 

 

Ответ: __________________________. 

 

Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив 

лишнее слово. Запишите подобранное слово, соблюдая нормы 

современного русского литературного языка. 

Он толкнул дверь и торопливо вошёл в кабинет, чуть не столкнувшись 

с молодым юношей, выходившим от директора. 

 

Ответ: __________________________. 

 

В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании формы 

слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно. 

СТРИЖЁТ бороду 

ПЯТЬСОТЫЙ номер 

две пары БОТИНОК 

БЛИЖАЙШАЯ аптека 

много ВРЕМЕНИ 

 

Ответ: __________________________. 
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Установите соответствие между грамматическими ошибками  

и предложениями, в которых они допущены: к каждой позиции из первого 

столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

ГРАММАТИЧЕСКИЕ 

ОШИБКИ 
ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

А. нарушение связи между 

подлежащим и сказуемым 

Б. нарушение в построении 

предложения с несогласованным 

приложением 

В. нарушение в построении 

предложения с причастным 

оборотом 

Г. ошибка в построении 

предложения с однородными 

членами 

Д. нарушение в построении 

предложения с деепричастным 

оборотом 

1) Тот, кто опоздал на автобус, был 

вынужден целый час ждать 

следующего. 

2) В романе В. Пелевина «Жизнь 

насекомых» только мотылёк Митя 

задаётся философскими вопросами. 

3) Из распахнутого окна настежь 

дуло не по-весеннему холодно. 

4) Громко хлопая крыльями и гогоча, 

гусь шёл прямо на Петю. 

5) В кинотеатре «Победе» сотоялась 

премьера фильма талантливого 

режиссёра. 

6) Для всех, кто не успели подать 

заявки, организовали второй тур. 

7) Цветы, так и не распустившись, 

вскоре поникли. 

8) Сердюк продолжал складывать из 

бумаги журавликов, и вскоре 

фигурками были усыпаны не только 

рабочий стол, а также пол. 

9) Вернувшись из похода, ноги 

туриста сильно болели. 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

 

Ответ: 
А Б В Г Д 

     

 

 

 

 

 

Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда 

содержится безударная проверяемая гласная корня. Запишите номера 

ответов. 

1) компонент, конвоировать, консервы 

2) неизгладимый, увлечённый, приласкать (щенка) 

3) крокодил, кавалерия, колготки 

4) забираться, вырасти, Ростов 

5) долгота, обличать, угрожать 

 

Ответ: __________________________. 

 

Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена 

одна и та же буква. Запишите номера ответов. 

1) и..гиб, бе..заботный, бе..мятежный 

2) раз..слать, н..стоять, от..йти 

3) по..ставил, о..бросил, по..ключиться 

4) пр..стол, пр..злой, пр..хорошенький 

5) контр..гра, мед..нститут, спорт..нвентарь 

 

Ответ: __________________________. 

 

Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда 

пропущена одна и та же буква. Запишите номера ответов. 

1) удосто..вший, черешн..вый 

2) преодол..вая, ноздр..ватый 

3) дешёв..нький, масл..це 

4) совет..вавший, снеж..к 

5) береж..ный, девч..нка 

 

Ответ: __________________________. 

 

Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда 

пропущена одна и та же буква. Запишите номера ответов. 

1) (они) закро..т, мысл..щий (человек) 

2) заряжа..щий (пушку), (флаги) ре..т 

3) (хорошо) понима..щий, они стел..т 

4) ве..щий с юга, гон..щийся 

5) увид..нное, он гре..т чайник 

 

Ответ: __________________________. 
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Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. 

Раскройте скобки и выпишите это слово. 

Деревья рябины усыпаны ещё (НЕ)СОЗРЕВШИМИ ягодами. 

Даже запах бензина (НЕ)МОГ заглушить луговой аромат. 

В (НЕ)БОЛЬШОМ, но просторном доме было уюно и тихо. 

Сочинение по тексту до сих пор (НЕ)НАПИСАНО. 

(НЕ)ОСОЗНАВАЯ своего предназначения, многие люди часто проживают 

свой век механически. 

 

Ответ: __________________________. 

 

Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся 

СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова.  

Ф. Шопен СРАЗУ(ЖЕ) покорил парижские салоны своеобразным и 

непривычным исполнением, а ТАК(ЖЕ) своим блистательным юмором и 

гениальными импровизациями. 

Раннюю лирику Н.А. Некрасова, (ЗА)ТЕМ ставшего великим поэтом, 

принято считать перепевающей мотивы русских романтиков, (ТО)ЕСТЬ 

ученической. 

В разговоре люди ведут себя (ПО)РАЗНОМУ – в зависимости от темы, а 

ТАК(ЖЕ) от мотива и цели общения. 

В «Автопортрете художника с палитрой» и «Авиньонских девицах» 

П. Пикассо много общего: ТО(ЖЕ) самое выражение лиц, одни и ТЕ(ЖЕ) 

глаза, аналогичные цветовые тона. 

Мне хотелось (ПО)ДАЛЬШЕ уйти от людей, увидеть сверкающий (В)ДАЛИ 

город. 

 

Ответ: __________________________. 

 

Укажите все цифры, на месте которых пишется НН. 

За деревя(1)ым домиком находился небольшой сад, дорожки, мощё(2)ые 

серым камнем, были тщательно подмете(3)ы, вдоль чугу(4)ых 

скамеечек ровными рядами росли кусты акации.  

 

Ответ: __________________________. 

 

 

 

 

 

Расставьте знаки препинания. Укажите два предложения, в которых 

нужно поставить ОДНУ запятую. Запишите номера этих предложений. 

1) Здесь заповедными стали истоки рек родники и рощи. 

2) Многие полотна И.К. Айвазовского воспринимаются как музыкальные 

или стихотворные импровизации. 

3) Повесть Е.И. Замятина «На куличках» полна любви и сострадания 

к соотечественникам и выражает протест против общественных условий. 

4) С поэтами-декабристами композитора А.А. Алябьева связывали как 

общие взгляды так и многие обстоятельства жизни и тяжёлой личной 

судьбы. 

5) В 1856 году – особенном для русской культуры – в немецком городе 

Карлсруэ вышло в свет первое издание поэмы «Демон» бывшего 

поручика Тенгинского полка М.Ю. Лермонтова и в Омске в семье штабс-

капитана того же Тенгинского пехотного полка А.М. Врубеля родился 

сын – будущий художник Михаил Врубель. 

Ответ:   

  

Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в 

предложении должны стоять запятые. 

Белые пушистые облака (1) показавшиеся на горизонте (2) предвещали 

хорошую погоду, поэтому Сашка (3) свистнув пса Томку (4) отправился 

на реку. 
  
Ответ: __________________________. 
  

Расставьте знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) 

в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

Прощай (1) немытая Россия (2)  

Страна рабов, страна господ, 

И вы (3) мундиры голубые (4) 

И ты (5) им преданный народ. 

Быть может (6) за стеной Кавказа 

Укроюсь от твоих пашей, 

От их всевидящего глаза, 

От их всеслышащих ушей. 

(М. Ю. Лермонтов) 

 

Ответ: __________________________. 
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Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в 

предложении должны стоять запятые. 

Отец (1) с приездом (2) которого (3) изменился прежний уклад жизни в 

доме (4) был ворчлив и придирчив. 

 

Ответ: __________________________. 

 

Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в 

предложении должны стоять запятые. 

Соня окончательно убедилась в том (1) что золотой медали ей не видать 

(2) и (3) чтобы поступить в университет (4) и несколько успокоить маму 

(5) решила больше времени посвящать учёбе. 

 

Ответ: ___________________________.  

 

Найдите предложения, в которых тире ставится в соответствии с одним и 

тем же правилом пунктуации. Запишите номера этих предложений. 

(1)Памятник Дмитрию Донскому в Коломне установлен в 2007 году возле 

кремля. (2)Высота бронзовой конной статуи составляет 5,5 м, а общая 

высота вместе с постаментом –  около 12 м. (3)Памятник –  напоминание о 

славной победе русского оружия над татаро-монгольским войском в 

знаменитом Куликовском сражении. (4)Именно из Коломны Великий князь 

выступил со своей дружиной на поле решающей брани с Мамаевой ордой. 

(5)Дружины многих русских земель сошлись в Коломне, именно там 

находилась ставка Дмитрия Ивановича. (6)С обеих сторон насчитывалось 

порядка 100-120 тысяч воинов. (7)8 сентября 1380 года на Куликовом поле –  

в месте, где река Непрядва впадает в Дон, – русское и ордынское войска 

сошлись для решительной битвы. (8)Памятник Дмитрию Донскому в 

Коломне –  единственная конная статуя князя в России. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 

 

(1)С перебитой ногой я лежал у окна санитарного поезда спиной к 

движению. (2)Уходящая местность открывалась передо мной, и поэтому я 

увидел эти три танка, когда мы уже прошли мимо них. (3)Открыв люки, 

танкисты смотрели на нас. (4)Они были без шлемов, и мы приняли их за 

своих. (5)Потом люки закрылись, и это была последняя минута, когда ещё 

невозможно было предположить, что по санитарному эшелону, в котором 

находилось, вероятно, не меньше тысячи раненых, другие, здоровые люди 

могут стрелять из пушек. 

(6)Но именно это и произошло. 

(7)С железным скрежетом сдвинулись вагоны, меня подбросило, и я 

невольно застонал, навалившись на раненую ногу. (8)Мне видно было через 

окно, как первые раненые, выскочив из теплушек, бежали и падали, потому 

что танки стреляли по ним шрапнелью. 

(9)Кое-как я сполз с койки, и толпа раненых вынесла меня на 

площадку. (10)Я лёг под вагон, беспомощный, томящийся от бешенства и 

боли. (11)Кто-то крепко взял меня за руку. (12)Это была санитарка. 

– (13)Я никуда не пойду! – сказал я. – (14)Оставьте меня! (15)У меня 

есть пистолет, и живым они меня не получат. 

(16)Но две санитарки схватили меня, и мы втроём скатились под 

насыпь. (17)Ромашов мелькнул где-то впереди в эту минуту. 

(18)Кое-как перебравшись через болото, мы залегли в маленькой 

осиновой роще: девушки, я, Ромашов и два легко раненных бойца, 

присоединившихся к нам по дороге. (19)Я послал этих бойцов в разведку, 

и, вернувшись, они доложили, что на разных направлениях стоят немцы. 

– (20)Уйти, конечно, можно, но, поскольку капитан не может 

самостоятельно двигаться, лучше воспользоваться дрезиной. 

(21)Дрезину они нашли под насыпью у разъезда. (22)Бойцы и 

санитарки ушли, чтобы поднять её и поставить на рельсы. 

(23)Мы с Ромашовым остались одни в маленькой мокрой берёзовой 

роще. (24)Мне трудно рассказать о том, каким был этот день. (25)Мы ждали 

и ждали без конца. 

(26)Уходя, санитарка сунула мне под голову свой заплечный мешок. 

(27)Очевидно, в мешке были сухари: что-то хрустнуло, когда я кулаком 

подбил мешок повыше. (28)Ромашов стал ныть, что он умирает от голода, 

но я прикрикнул на него, и он замолчал. 

– (29)Они не вернутся, – нервно сказал он. – (30)Они бросили нас. 

(31)Вероятно, у меня было плохое настроение, потому что я вытащил 

пистолет и сказал Ромашову, что убью его, если он не перестанет ныть. 

(32)Он замолчал и, кажется, с трудом удержался, чтобы не заплакать. 

(33)Плохо было дело! (34)Уже первые сумерки крадучись стали 

пробираться в рощу, а девушки не возвращались. (35)Разумеется, я и мысли 

не допускал, что они могли уехать на дрезине без нас, как это подло 

предполагал Ромашов. (36)Пока лучше было не думать, что они не вернутся. 

(37)Лёжа на спине, я незаметно уснул. (38)Когда я открыл глаза, 

туман лениво бродил между деревьями. (39)Ромашов сидел поодаль в 

прежней сонно-равнодушной позе. (40)Всё, кажется, было, как прежде, но 

всё уже было совершенно другим. 

Прочитайте текст и выполните задания 22-27. 

19 
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(41)Он посмотрел на меня искоса, очень быстро, и я сразу понял, 

почему мне так неудобно лежать. (42)Он вытащил из-под моей головы 

мешок с сухарями. (43)Кроме того, он вытащил флягу с водой и пистолет. 

(44)Кровь бросилась мне в лицо. (45)Он вытащил пистолет! 

– (46)Сейчас же верни оружие, болван! – сказал я спокойно. 

– (47)Ты всё равно умрёшь, – сказал он торопливо. – (48)Тебе не 

нужно оружие. 

– (49)Верни пистолет, если не хочешь попасть под полевой суд. 

(50)Понятно? 

(51)Он стал коротко, быстро дышать: 

– Какой там полевой суд! (52)Мы одни, и никто ничего не узнает. 

(53)Он уложил мешки и пошёл по направлению к болоту, и через пять 

минут среди далёких осин мелькала его сутулая фигура. 

(54)Оставить меня одного, голодного и безоружного, тяжело 

раненного в лесу, в двух шагах от расположения немецкого десанта… (55)Он 

ушёл, что было равносильно убийству, а может быть, даже и хуже. 

(По В.А. Каверину*) 

*Вениамин Александрович Каверин (1902-1989) – русский советский 

писатель, драматург и сценарист. 

 

Какие из высказываний соответствуют содержанию текста? Укажите номера 

ответов. 

1) Ромашов бросил рассказчика одного в лесу, забрал флягу с водой, сухари 

и пистолет. 

2) Рассказчик сам сказал Ромашову уходить: сагитарки бросили их в лесу. 

3) Ромашов был уверен, что о его малодушном поступке никто не узнает. 

4) У рассказчика была перебита нога. 

5) Девушки долны были вернуться утром и привести помощь. 

 

Ответ: __________________________. 
 

Какие из перечисленных утверждений являются верными? Укажите номера 

ответов. 

1) В текста основным типом речи является повествование. 

2) Содержание предложений 2-4 противопоставлено содержанию 

предложений 5-7. 

3) Предложения 40-41 содержат описание.  

4) В предложениях 47-48 представлено описание. 

5) В предложениях 35-36 представлено рассуждение. 

 

Ответ: __________________________. 

Из предложений 26-28 выпишите фразеологизм. 

 

Ответ: __________________________. 

 

Среди предложений 25-28 найдите такое(-ие), которое(-ые) связано(-ы) с 

предыдущим при помощи вводного слова и формы слова. Напишите  

номер(-а) этого(-их) предложения(-ий).  

 

Ответ: __________________________. 

 

 
 

«В.А. Каверин – мастер психологического повествования. Конфликт 

между героями показан с помощью такой формы речи, как 

(А)__________ (предложения 46–50). Возмущение, негодование 

рассказчика ярко передаёт лексическое средство – (Б)__________ (в 

предложении 44). Синтаксические средства: (В)__________ 

(предложение 33) и (Г)__________ (в предложениях 31, 40, 

55) – помогают автору передать, как рассказчик оценивает события». 

Список терминов: 

1) вводное слово 6) риторический вопрос 

2) ряды однородных членов 7) фразеологизм 

3) лексический повтор 8) восклицательное предложение 

4) противопоставление 9) эпитеты 

5) диалог  

 

Ответ: 
А Б В Г 

    

 

Прочитайте фрагмент рецензии, составленной на основе текста, 

который Вы анализировали, выполняя задания 22 –25.  

B этом фрагменте рассматриваются языковые особенности текста. 

Некоторые термины, использованные в рецензии, пропущены. 

Вставьте на места пропусков (А, Б, В, Г) цифры, соответствующие 

номерам терминов из списка. Запишите в таблицу под каждой буквой 

соответствующую цифру. 

Последовательность цифр запишите в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа 

от номера задания 26, начиная с первой клеточки, без пробелов, 

запятых и других дополнительных символов. 

Каждую цифру пишите в соответствии с приведенными в бланке 

образцами. 
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Часть 2 

Для ответа на это задание используйте БЛАНК ОТВЕТОВ №2. 

 

Напишите сочинение по прочитанному тексту. 

Сформулируйте одну из проблем, поставленных автором текста. 

Прокомментируйте сформулированную проблему. Включите в комментарий 

два примера-иллюстрации из прочитанного текста, которые, по Вашему 

мнению, важны для понимания проблемы исходного текста (избегайте 

чрезмерного цитирования). Дайте пояснение к каждому примеру-иллюстрации. 

Укажите смысловую связь между примерами-иллюстрациями  

и проанализируйте её.  

Сформулируйте позицию автора (рассказчика).  

Сформулируйте и обоснуйте своё отношение к позиции автора (рассказчика) 

по проблеме исходного текста.  

Объём сочинения – не менее 150 слов. 

Работа, написанная без опоры на прочитанный текст (не по данному тексту), 

не оценивается. Если сочинение представляет собой пересказанный или 

полностью переписанный исходный текст без каких бы то ни было 

комментариев, то такая работа оценивается 0 баллов. 

Сочинение пишите аккуратно, разборчивым почерком. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

О проекте «Пробный ЕГЭ каждую неделю» 

Данный ким составлен командой всероссийского волонтёрского проекта 

«ЕГЭ 100баллов» https://vk.com/ege100ballov и безвозмездно 

распространяется для любых некоммерческих образовательных целей. 

Нашли ошибку в варианте? 

Напишите нам, пожалуйста, и мы обязательно её исправим! 

Для замечаний и пожеланий: https://vk.com/topic-10175642_41259310   
(также доступны другие варианты для скачивания) 

 

СОСТАВИТЕЛЬ ВАРИАНТА: 

ФИО: Пёсик Анастасия 

Предмет: Русский язык 

Стаж: 12 лет 

Регалии: Канал на YouTube – Anastasia Pesik 

Аккаунт ВК: https://vk.com/av_pesik  

Сайт и доп. 

информация: 

Инстаграм – nastypesik 

 

 

КОРРЕКТОРЫ ВАРИАНТА:  

Анна Ткаченко https://vk.com/id3318872  

Ксения Игумнова https://vk.com/id198992661  

 

  

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1  

в соответствии с инструкцией по выполнению работы. 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером 

соответствующего задания. 

27 
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Система оценивания экзаменационной работы по русскому языку 

Часть 1  

За верное выполнение заданий 1–7, 9–15, 17–25 экзаменуемый получает 

по 1 баллу. За неверный ответ или его отсутствие выставляется 0 баллов. 

За выполнение задания 16 может быть выставлено от 0 до 2 баллов. 

Верным считается ответ, в котором есть все цифры из эталона и отсутствуют 

другие цифры. 1 балл ставится, если: одна из цифр, указанных в ответе,  

не соответствует эталону; отсутствует одна из цифр, указанных в эталоне 

ответа. Во всех других случаях выставляется 0 баллов. 

За выполнение задания 8 может быть выставлено от 0 до 5 баллов.  

За выполнение задания 26 может быть выставлено от 0 до 4 баллов. Верным 

считается ответ, в котором есть все цифры из эталона и отсутствуют другие 

цифры. За каждую верно указанную цифру, соответствующую номеру из 

списка, экзаменуемый получает по 1 баллу. 

№ задания Ответ 

1 24<или>42 

2 ПОТОМУЧТО/ТАККАК 

3 4 

4 ТУФЛЯХ 

5 ЭФФЕКТНЫЕ 

6 МОЛОДЫМ 

7 пятисотый 

8 65389 

9 25<или>52 

10 145<или>любая последовательность этих цифр 

11 24<или>42 

12 235<или>любая последовательность этих цифр 

13 НЕБОЛЬШОМ 

14 подальшевдали<или>вдалиподальше 

15 124<или>любая последовательность этих цифр 

16 14<или>41 

17 1234<или>любая последовательность этих цифр 

18 123456<или>любая последовательность этих цифр 

19 14<или>41 

20 1235<или>любая последовательность этих цифр 

21 38<или>83 

22 134<или>любая последовательность этих цифр 

23 15<или>51 

24 УМИРАЕТОТГОЛОДА 

25 27 

26 5781 

 

Часть 2 

Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 

Информация о тексте 

Примерный круг проблем Авторская позиция 

1. Проявление трусости на 

войне. 

1. Автор осуждает проявление 

малодушия в суровое время войны.  

2. Проявление предательства на 

войне. 

2. Предатель в годы войны поступает 

трусливо, думая лишь о себе, обрекая 

товарищей на погибель. 

3. Проявление морального 

уродства, бездуховности,. 

3. Моральное уродство особенно ярко 

проявляется на войне. 

4. Отсутствия сострадания в 

людях. 

4. С болью в сердце автор пишет об 

эгоистичном отношении к товарищам 

в тяжёлых условиях войны. 

 

Критерии оценивания задания с развёрнутым ответом 

№ Критерии оценивания ответа на задание 27 Баллы 

I Содержание сочинения  

К1 Формулировка проблем исходного текста  

 Одна из проблем исходного текста (в той или иной форме 

в любой из частей сочинения) сформулирована верно.  

Фактических ошибок, связанных с пониманием  

и формулировкой проблемы, нет 

1 

Проблемы исходного текста не сформулирована или 

сформулирована неверно.  

*Если экзаменуемый не сформулировал или 

сформулировал неверно (в той или иной форме в любой 

из частей сочинения) одну из проблем исходного текста, 

то такая работа по критериям К1–К4 оценивается 0 

баллов. 

0 

К2 Комментарий к сформулированной проблеме 

исходного текста 

 

 Сформулированная экзаменуемым проблема 

прокомментирована с опорой на исходный текст.   
6 
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Приведено не менее 2 примеров-иллюстраций из 

прочитанного текста, важных для понимания проблемы.  

Дано пояснение к каждому из примеров-иллюстраций.  

Указана и проанализирована смысловая связь между 

примерами-иллюстрациями. 

Фактических ошибок, связанных с пониманием проблемы 

исходного текста, в комментарии нет. 

Сформулированная экзаменуемым проблема 

прокомментирована с опорой на исходный текст.   

Экзаменуемый привёл не менее 2 примеров-

иллюстраций из прочитанного текста, важных для 

понимания проблемы.  Дано пояснение к одному из 

примеров-иллюстраций.  

Указана и проанализирована смысловая связь между 

примерами-иллюстрациями.  

Фактических ошибок, связанных с пониманием 

сформулированной проблемы исходного текста,  

в комментарии нет.  

ИЛИ 

Сформулированная экзаменуемым проблема 

прокомментирована с опорой на исходный текст.  

Приведено не менее 2 примеров-иллюстраций из 

прочитанного текста, важных для понимания 

сформулированной проблемы. Дано пояснение к каждому 

из примеров-иллюстраций.  

Проанализирована, но не указана (или указана неверно) 

смысловая связь между примерами-иллюстрациями.  

Фактических ошибок, связанных с пониманием 

сформулированной проблемы исходного текста, в 

комментарии нет. 

5 

Сформулированная экзаменуемым проблема 

прокомментирована с опорой на исходный текст.   

Приведено не менее 2 примеров-иллюстраций из 

прочитанного текста, важных для понимания 

сформулированной проблемы. Дано пояснение к каждому 

из примеров-иллюстраций. 

Указана, но не проанализирована смысловая связь между 

примерами-иллюстрациями.   

Фактических ошибок, связанных с пониманием 

сформулированной проблемы исходного текста, в 

комментарии нет.  

ИЛИ 

4 

Сформулированная экзаменуемым проблема 

прокомментирована с опорой на исходный текст.  

Приведено не менее 2 примеров-иллюстраций из 

прочитанного текста, важных для понимания 

сформулированной проблемы. Дано пояснение к каждому 

из примеров-иллюстраций.  

Смысловая связь между примерами-иллюстрациями не 

указана и не проанализирована. 

Фактических ошибок, связанных с пониманием 

сформулированной проблемы исходного текста, в 

комментарии нет. 

ИЛИ 

Сформулированная экзаменуемым проблема 

прокомментирована с опорой на исходный текст.  

Приведено не менее 2 примеров-иллюстраций из 

прочитанного текста, важных для понимания 

сформулированной проблемы. Пояснения к примерам-

иллюстрациям не даны.  

Указана и проанализирована смысловая связь между 

примерами-иллюстрациями.  

Фактических ошибок, связанных с пониманием 

сформулированной проблемы исходного текста, в 

комментарии нет. 

ИЛИ 

Сформулированная экзаменуемым проблемы 

прокомментирована с опорой на исходный текст.  

Приведено не менее 2 примеров-иллюстраций из 

прочитанного текста, важных для понимания проблемы. 

Дано пояснение к одному из примеров-иллюстраций.  

Проанализирована, но не указана (или указана неверно) 

смысловая связь между примерами-иллюстраций.  

Проанализирована смысловая связь между примерами-

иллюстрациями.  

Фактических ошибок, связанных с пониманием 

сформулированной проблемы исходного текста, в 

комментарии нет. 

Сформулированная экзаменуемым проблема 

прокомментирована с опорой на исходный текст.  

Приведено не менее 2 примеров-иллюстраций из 

прочитанного текста, важных для понимания 

сформулированной проблемы. Дано пояснение к одному из 

примеров-иллюстраций.  

3 
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Указана, но не проанализирована смысловая связь между 

примерами-иллюстрациями.  

Фактических ошибок, связанных с пониманием 

сформулированной проблемы исходного текста, в 

комментарии нет.  

ИЛИ 

Сформулированная экзаменуемым проблема 

прокомментирована с опорой на исходный текст. 

Приведено не менее 2 примеров-иллюстраций из 

прочитанного текста, важных для понимания 

сформулированной проблемы. Дано пояснение к одному из 

примеров-иллюстраций.  

Смысловая связь между примерами-иллюстрациями не 

указана и не проанализирована. 

Фактических ошибок, связанных с пониманием 

сформулированной проблемы исходного текста, в 

комментарии нет.  

ИЛИ 

Сформулированная экзаменуемым проблема 

прокомментирована с опорой на исходный текст. 

Приведено не менее 2 примеров-иллюстраций из 

прочитанного текста, важных для понимания 

сформулированной проблемы. Пояснения к примерам-

иллюстрациям не даны. 

Проанализирована, но не указана (или указана неверно) 

смысловая связь между примерами-иллюстрациями. 

Фактических ошибок, связанных с пониманием 

сформулированной проблемы исходного текста, в 

комментарии нет. 

 Сформулированная экзаменуемым проблема 

прокомментирована с опорой на исходный текст. 

Приведено не менее 2 примеров-иллюстраций из 

прочитанного текста, важных для понимания 

сформулированной проблемы. Пояснения к примерам-

иллюстрациям не даны.  

Указана, но не проанализирована смысловая связи между 

примерами-иллюстрациями. 

Фактических ошибок, связанных с пониманием 

сформулированной проблемы исходного текста, в 

комментарии нет.  

ИЛИ 

2 

Сформулированная экзаменуемым проблема 

прокомментирована с опорой на исходный текст. 

Приведено не менее 2 примеров-иллюстраций из 

прочитанного текста, важных для понимания 

сформулированной проблемы. Пояснений к примерам-

иллюстрациям нет.  

Смысловая связь между примерами-иллюстрациями не 

указана и не проанализирована. 

Фактических ошибок, связанных с пониманием 

сформулированной проблемы исходного текста, в 

комментарии нет. 

ИЛИ 

Сформулированная экзаменуемым проблема 

прокомментирована с опорой на исходный текст. 

Приведён 1 пример-иллюстрация из прочитанного 

текста, важный для понимания сформулированной 

проблемы. Дано пояснение к примеру-иллюстрации.  

Смысловая связь между примерами-иллюстрациями не 

указана и не проанализирована. 

Фактических ошибок, связанных с пониманием 

сформулированной проблемы исходного текста, в 

комментарии нет. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сформулированная экзаменуемым проблема 

прокомментирована с опорой на исходный текст.  

Приведён 1 пример-иллюстрация из прочитанного текста, 

важный для понимания сформулированной проблемы. 

Пояснений к примеру-иллюстрации нет. 

Смысловая связь между примерами-иллюстрациями не 

указана и не проанализирована.  

Фактических ошибок, связанных с пониманием 

сформулированной проблемы исходного текста, в 

комментарии нет. 

1 

Проблема прокомментирована без опоры на исходный 

текст.  

ИЛИ 

Примеры-иллюстрации из прочитанного текста, важные 

для понимания сформулированной проблемы,  

не приведены. 

ИЛИ 

В комментарии допущены фактические ошибки (одна  

и более), связанные с пониманием исходного текста. 

ИЛИ 

0 
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Прокомментирована другая, не сформулированная 

экзаменуемым проблема. 

ИЛИ 

Вместо комментария дан простой пересказ текста. 

ИЛИ 

Вместо комментария цитируется большой фрагмент 

исходного текста. 

К3 Отражение позиции автора исходного текста  

 Позиция автора (рассказчика) по прокомментированной 

проблемы исходного текста сформулирована верно.  

Фактических ошибок, связанных с пониманием позиции 

автора исходного текста, нет. 

1 

Позиция автора исходного текста сформулирована 

неверно. 

ИЛИ 

Позиция автора исходного текста не сформулирована. 

0 

К4 Отношение к позиции автора по проблеме исходного 

текста 

 

 Отношение (согласие или несогласие с автором текста)  

к позиции автора исходного текста сформулировано  

и обосновано 

1 

Отношение (согласие или несогласие с автором текста)  

к позиции автора исходного текста не сформулировано  

и не обосновано. 

ИЛИ 

Формулировка и обоснование отношения (согласие или 

несогласие с автором текста) к позиции автора исходного 

текста не соответствуют сформулированной проблеме.  

ИЛИ 

Мнение экзаменуемого заявлено лишь формально 

(например, «Я согласен / не согласен с автором») 

0 

II Речевое оформление сочинения  

К5 Смысловая цельность, речевая связность  

и последовательность изложения 

 

 Работа характеризуется смысловой цельностью, речевой 

связностью и последовательностью изложения. В работе 

нет нарушений абзацного членения текста. Логические 

ошибки отсутствуют. 

2 

Работа экзаменуемого характеризуется смысловой 

цельностью, связностью и последовательностью 

изложения. В работе нет нарушений абзацного членения 

текста. Допущена 1 логическая ошибка. 

1 

ИЛИ 

Работа характеризуется смысловой цельностью, 

связностью и последовательностью изложения.  

Имеется 1 нарушение абзацного членения текста. 

Логических ошибок нет.  

ИЛИ 

Работа характеризуется смысловой цельностью, 

связностью и последовательностью изложения. Имеется 1 

нарушение абзацного членения текста. Допущена 1 

логическая ошибка.  

В работе экзаменуемого просматривается 

коммуникативный замысел. Нарушений абзацного 

членения нет. Допущено 2 и более логических ошибки.  

ИЛИ 

В работе экзаменуемого просматривается 

коммуникативный замысел. Имеется 2 и более случая 

нарушения абзацного членения текста. Логических 

ошибок нет.  

ИЛИ 

В работе экзаменуемого просматривается 

коммуникативный замысел. Имеется 2 и более случая 

нарушения абзацного членения текста. Допущено 2 и более 

логических ошибки. 

0 

К6 Точность и выразительность речи  

 Работа характеризуется точностью выражения мысли, 

разнообразием грамматического строя речи. 

* Высший балл по этому критерию экзаменуемый 

получает только в случае, если высший балл получен 

по критерию К10 

2 

 Работа экзаменуемого характеризуется точностью 

выражения мысли, но прослеживается однообразие 

грамматического строя речи. 

ИЛИ 

Работа экзаменуемого характеризуется разнообразием 

грамматического строя речи, но есть нарушения точности 

выражения мысли.  

1 

Работа характеризуется бедностью словаря  

и однообразием грамматического строя речи 
0 

III Грамотность  

К7 Соблюдение орфографических норм  

 Орфографических ошибок нет (или допущена одна 

негрубая ошибка) 
3 
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Допущены одна-две ошибки 2 

Допущены три-четыре ошибки 1 

Допущено пять и более ошибок 0 

К8 Соблюдение пунктуационных норм  

 Пунктуационных ошибок нет (или допущена одна 

негрубая ошибка) 
3 

Допущены одна–три ошибки 2 

Допущены четыре-пять ошибок 1 

Допущено шесть и более ошибок 0 

К9 Соблюдение грамматических норм  

 Грамматических ошибок нет 2 

Допущены одна-две ошибки 1 

Допущено три и более ошибок 0 

К10 Соблюдение речевых норм  

 Допущено не более одной речевой ошибки 2 

Допущены две-три ошибки 1 

Допущено четыре и более ошибок 0 

К11 Соблюдение этических норм  

 Этические ошибки в работе отсутствуют 1 

Допущены одна и более этических ошибок 0 

К12 Соблюдение фактологической точности в фоновом 

материале 

 

 Фактические ошибки в фоновом материале отсутствуют 1 

Допущены одна и более фактических ошибок в фоновом 

материале 
0 

Максимальное количество баллов за всю письменную работу 

(К1–К12) 
25 

 

При оценке грамотности (К7–К10) следует учитывать объём 

сочинения1. Указанные в таблице нормы оценивания разработаны для 

сочинения объёмом в 150–300 слов.2 

Если в сочинении менее 70 слов, то такая работа не засчитывается  

и оценивается 0 баллов, задание считается невыполненным. 

При оценке сочинения объёмом от 70 до 150 слов количество 

допустимых ошибок четырёх видов (К7–К10) уменьшается. 2 балла по этим 

критериям ставится в следующих случаях: 

                                                 
1 При подсчёте слов учитываются как самостоятельные, так и служебные части речи. 

Подсчитывается любая последовательность слов, написанных без пробела (например, «всё-
таки» – одно слово, «всё же» – два слова). Инициалы с фамилией считаются одним словом 

(например, «М.Ю. Лермонтов» – одно слово). Любые другие символы, в частности цифры, при 
подсчёте не учитываются (например, «5 лет» – одно слово, «пять лет» – два слова). 

К7 – орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая 

ошибка); 

К8 – пунктуационных ошибок нет (или допущена одна негрубая 

ошибка). 

1 балл по этим критериям ставится в следующих случаях: 

К7 – допущено не более двух ошибок; 

К8 – допущены одна–три ошибки; 

К9 – грамматических ошибок нет; 

К10 – допущено не более одной речевой ошибки. 

Высший балл по критериям К7–К12 за работу объёмом от 70 до  

150 слов не ставится. 

Если сочинение представляет собой пересказанный или полностью 

переписанный исходный текст без каких бы то ни было комментариев, то 

такая работа по всем аспектам проверки (К1-К12) оценивается 0 баллов. 

Если в работе, представляющей собой переписанный или 

пересказанный исходный текст, содержатся фрагменты текста 

экзаменуемого, то при проверке учитывается только то количество слов, 

которое принадлежит экзаменуемому. Работа, написанная без опоры на 

прочитанный текст (не по данному тексту), не оценивается. 

 

В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой 

аттестации по образовательным программам среднего общего образования 

(приказ Минпросвещения России и Рособрнадзора от 07.11.2018 № 

190/1512, зарегистрирован Минюстом России 10.12.2018 № 52952),  

«82.<…> По результатам первой и второй проверок эксперты независимо 

друг от друга выставляют баллы за каждый ответ на задания 

экзаменационной работы ЕГЭ с развернутым ответом. <…> 

В случае существенного расхождения в баллах, выставленных двумя 

экспертами, назначается третья проверка. Существенное расхождение  

в баллах определено в критериях оценивания по соответствующему 

учебному предмету. 

Эксперту, осуществляющему третью проверку, предоставляется 

информация о баллах, выставленных экспертами, ранее проверявшими 

экзаменационную работу». 

Существенными считаются следующие расхождения:  

1. Расхождение между суммами баллов, выставленных первым и вторым 

экспертами за выполнение задания 27 (по всем 12 позициям оценивания), 

 
2 Если сочинение содержит частично или полностью переписанный экзаменуемым текст 
рецензии задания 26 и/или информации об авторе текста, то объём такой работы определяется 

без учёта текста рецензии и/или информации об авторе текста. 

http://vk.com/ege100ballov
https://vk.com/topic-40390849_41327342


Единый государственный экзамен, 2021 г. РУССКИЙ ЯЗЫК Тренировочный вариант №32 от 12.04.2021  13 / 13 

 

 
 

© 2020 Всероссийский проект «ЕГЭ 100БАЛЛОВ» vk.com/ege100ballov  
Составитель: Анастасия Пёсик 

 
 

Обсуждение заданий: https://vk.com/topic-40390849_41327342  
Разрешается свободное копирование в некоммерческих образовательных целях   

 

Т
Р

Е
Н

И
Р

О
В

О
Ч

Н
Ы

Й
 К

И
М

 №
 2

1
0

4
1

2
 

 
  

составляет 8 или более первичных баллов. В этом случае третий эксперт 

должен выставить баллы только по тем позициям оценивания, по которым 

баллы, выставленные первым и вторым экспертами, различаются;  

2. Расхождение балла, выставленного первым и вторым экспертами по 

позиции оценивания К7, составляет 2 или более первичных балла. В этом 

случае третий эксперт выставляет баллы только по позиции оценивания К7;  

3. Расхождение балла, выставленного первым и вторым экспертами по 

позиции оценивания К8, составляет 2 или более первичных балла. В этом 

случае третий эксперт выставляет баллы только по позиции оценивания К8. 

http://vk.com/ege100ballov
https://vk.com/topic-40390849_41327342

